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Μνημόνιο Συνεργασίας τ./ διαχειριστή αγωγών και υποδομών φυσικού αερίου BOTAS  & 

ι./ ενεργειακής εταιρείας Edison S.p.A  
 

Στις 22 Μαΐου τ.έ., στο περιθώριο του Istanbul Natural Resources Summit, που 
πραγματοποιήθηκε στην Κωνσταντινούπολη, υπεγράφη, παρουσία του Τούρκου Υπουργού 
Ενέργειας και Φυσικών Πόρων, Alparslan Bayraktar, Μνημόνιο Συνεργασίας (Memorandum of 
Understanding – MoU) μεταξύ της BOTAS, κρατικής εταιρείας της Τουρκίας αρμόδιας για τη 
διαχείριση αγωγών και υποδομών φυσικού αερίου, και της ιταλικής ενεργειακής εταιρείας 
Edison S.p.A. Αντικείμενο του Μνημονίου αποτελεί η διερεύνηση δυνατοτήτων συνεργασίας 
για την ενεργειακή διασύνδεση φυσικού αερίου μεταξύ Τουρκίας και Ιταλίας, καθώς και η 
εξέταση ευρύτερων συνεργειών στους τομείς του φυσικού αερίου και του υγροποιημένου 
φυσικού αερίου (LNG). 

Σύμφωνα με δημοσιεύματα του τ./Τύπου, το εν λόγω Μνημόνιο δεν συνιστά δεσμευτική συμφωνία 
για την υλοποίηση συγκεκριμένου έργου, αλλά διαμορφώνει το θεσμικό και επιχειρησιακό πλαίσιο 
για την ανάπτυξη στρατηγικής συνεργασίας μεταξύ των δύο εταιρειών. Στο πλαίσιο αυτό, οι δύο 
πλευρές προτίθενται να εξετάσουν δυνατότητες συνεργασίας στους τομείς του φυσικού αερίου και 
του υγροποιημένου φυσικού αερίου (LNG), περιλαμβανομένων δραστηριοτήτων προμήθειας, 
εμπορικής διαχείρισης, μεταφοράς και αξιοποίησης σχετικών φορτίων. Παράλληλα, προβλέπεται η 
διερεύνηση μηχανισμών ανταλλαγής ποσοτήτων φυσικού αερίου ή αναδιάρθρωσης διαδρομών 
τροφοδοσίας (swap operations), καθώς και η ανάπτυξη κοινών εμπορικών πρωτοβουλιών με 
δυνητικό περιφερειακό αντίκτυπο στην ενεργειακή ασφάλεια και στη σταθερότητα του 
εφοδιασμού. 

Επιπλέον, ανακοινώθηκε η σύσταση Κοινής Ομάδας Εργασίας (Joint Working Group), με 
αντικείμενο την τεχνική, εμπορική και στρατηγική αξιολόγηση της βιωσιμότητας πιθανών 
μοντέλων συνεργασίας, καθώς και την εξέταση των αναγκαίων υποδομών μεταφοράς, διασύνδεσης 
και επιχειρησιακής υποστήριξης που ενδέχεται να απαιτηθούν για την υλοποίηση σχετικών 
πρωτοβουλιών. 

Σημειώνεται ότι το Μνημόνιο Συνεργασίας βρίσκεται σε προκαταρκτικό στάδιο και, ως εκ τούτου, 
δεν συνεπάγεται επί του παρόντος αποφάσεις για επενδύσεις ή κατασκευή υποδομών. Οποιαδήποτε 
μελλοντική δημιουργία νέας φυσικής διασύνδεσης ή αναβάθμιση υφιστάμενων ενεργειακών 
υποδομών θα εξαρτηθεί από σειρά παραγόντων, μεταξύ των οποίων περιλαμβάνονται η 
ολοκλήρωση τεχνικών και τεχνοοικονομικών μελετών, η εμπορική βιωσιμότητα του εγχειρήματος, 
η διαθεσιμότητα χρηματοδότησης, οι περιβαλλοντικές αξιολογήσεις, οι διακρατικές και 
κανονιστικές ρυθμίσεις, καθώς και οι ευρύτερες ενεργειακές προτεραιότητες της Ε.Ε..  
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